
       

Exercices 

1. Complète les phrases suivantes en utilisant à, a ou as.
1. On vous a renseignés sur la route a suivre. 
2. Tu as décidé de reprendre les cours de piano à partir de la semaine prochaine. 
3. Je n'ai plus envie d'aller à la piscine ; il y a trop de monde. 
4. Tu es parti à cause de la pluie ou parce qu'il a fait trop chaud ? 
5. Philippe a dérapé sur le verglas, maintenant il a peur. 
6. À Mees, va jusqu'à la sortia et tourne à gauche, il y a un panneau. 
7. Tu as de la route à faire si tu veux t'acheter à manger, ici il n'y a ni boulangerie ni épicerie. 
8. Il n'y a ni chauffage ni télé, on gèle et on s'ennuie. Alors, nous allons tous les jours à pied rendre 

visite à nos cousins. 

2. Dans les phrases suivantes, a, as et à ne sont pas tous utilisés correctement. Complète les phrases en 
corrigeant ces erreurs s'il y a lieu.
1. Il a téléphoné à plusieurs reprises et il a insisté pour que tu rentres à la maison. 
2. Elle est partie à Dorval alors que tu l'as attendu à Mirabel. 
3. Paul a acheté des billets qu'il a revendu le double du prix à des touristes. 
4. Il y a un panneau lumineux indiquant des bouchons à trois kilomètres. 
5. Le vol à destination des CaraÏbes à été annulé à cause d'une tornade. 
6. Vous aurez à faire preuve de patience car on dit qu'il a mauvais caractère.  
7. Tous les jours, elle arrive à l'école en disant qu'elle a mal à la tête.

a/à 

• a correspond au verbe ou auxiliaire avoir conjugué au présent de l'indicatif à la 
3ème personne du singulier. On peut donc le remplacer par ce verbe conjugué à 
un autre temps comme "avait".

Ex : Il a un beau chapeau. -> Il avait un beau chapeau.
!!! -> si le sujet d'avoir est tu, alors on écrit "tu as".

• à est une préposition. On ne peut donc le remplacer par le verbe avoir.
Ex : Il met son bonnet à franges. -> On ne peut dire : Il met son 
chapeau avait franges ; il faut donc utiliser à avec accent.


